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A községek rendezéséről szóló 
törvényjavaslat.

IX. A megye mint felsőbb /okozati szervezet.
A törvényjavaslat az előző czikkekben jelzet­

tek tekintetében meg az eddigi törvényen is jóval 
túlmegy.

A közigazgatási bizottság jelentésében azt 
mondja :

..A községek rendezésének ugyanis az állami 
ös'Zerdek kielégítésére is kell szolgálni s ép ezért 
kell azok önkormányzatának is az állami kormány­
zat felügyelete alatt állani. E felügyeletet a magvar 
állam a történelmi fejlődésen alapuló 
törvényhatósági szervezete utján gyakorolja, a inelv 
szintén az önkormányzatnak ú gy te r ü I e t i. 
mint t o k o z a t i szervezeté t- foglalja ma­
gában.

Hogy miképen állnak a „történelmi fejlődés­
sel". melyre a közig. bizottság is hivatkozik, ezt 
már kifejtettük. Xezziik most azt, hogy mikép áll 
a dolog a megyei törvény hatósággal, mint „iokozati 
szervezettel."

Ha tekintetbe veszszfik a megyebeli kis- és 
nagyközségeket, vulgo falvakat, a hol az előadottak 
szerint ugyanazok az érdekék, viszonyok s hagyo­
mányok. akkor a megye ezek tekintetében mint 
egynemű alkatelemek összessége igenis természetes 
iokozati szervezet. De ha a megyét a haladott vá­
rosokkal szembesítjük, akkor a fokozat nem termé­
szetes. hanem önkényes színben tűnik elő.

Mert mi állapíthatja meg a fokozatot ? — A 
testület egymaga? Xom. Mert akkor Budapest fő­
város sem lehetne törvényhatóság, annál kevésbé 
más városok. — Tehát a népszám ? — Szintén 
nem. mert akkor hogy lehetne az. hogy a 30.022 
lakossal biro Bekes-Csaba csak nagyközség, míg 
ellenben a 12.2.»6 lakossal biro Komarom, a 12,078 
lakossal biro Maros-\ ásárhely s a szinten annyi 
lakost számláló Selmecz- és Bélabánya városok tör­
vényhatóságok.

'1 ellát mi állapíthatja meg a fokozatot? — 
ki'tsi'gkivül a történelmi fejlődés s bizonyos értelmi 
színvonal.

Tekintsünk már most egy konkrét példát.
>áros\árim-gye bizottsági tagjainak száma 350.
A ki ismeri a viszonyokat, az tudja, hogy e 

számban benne van a vidék minden birtokos lakója, 
s csaknem minden intelligens embere. Eperjes 
rendezett sz. kir. városnak mintegy 11.000 lakosa 
kozott van megközelítő számítással, miről az or- 

szággyülési választók névlajstroma is tanúságot 
tesz. 4(MJ <>ly férfi lakosa, kik az ügyvédek, orvo­
sok. állami s más tisztviselők, lelkészek, tanárok, 
tanítók, birtokosok, nyugdíjasok, magánzók kathe- 
góriájába tartoznak s mint ilyenek kiváló értelmi­
séggel bírnak. Legutóbb összeállított hivatalos 
kimutatás szerint van ezeken kívül 160 kereskedő 
s 262 iparos, kiknek (kivált a kereskedőknek) leg­
nagyobb része szintén művelt elemekből áll.

De menjünk tovább. A törvényhatósági bizott­
ság legtöbb adót fizető tagjainak 1886-ra megálla­
pított névjegyzéke szerint a 175 virilista között 
van 10 olyan, ki a megyétől állandóan távol lakik i 
s a bizottsági életben nem vesz részt. Ezeknek í 
leszámítása után marad tuíajdonképeni aktuális 
megyei virilista 156. Ezen utóbbiak között állandó 
eperjesi lakos van 67 : ezen számot levonva az 
előbbiből, van tisztán vidéki virilista — a bánfai­
akat és kis-szebenieket beleértve — 89. Ebből 
kitűnik, hogy az összes virilisták több mint har­
madrészé állandó eperjesi lakos. Választani azonban 
oak 11 bizottsági tagot választ a város, mert a 
választás lélekszám szerint történik. E szarint a 
varosj intelligenczia határozott hátrányban van a 
megvei intelligem-ziával szemben, a mi képviselte- 
tését illeti : mert inig a megye csaknem összes 
intelligencziáját küldi a bizottságba, addig a város­
nak jóval nagyobb számú intelligencziája a virilis­
tákon kívül csak 11 tagot küldhet oda.

Tovább menve azt is találjuk, hogy egy 
haladott varos tisztviselői ugyanazzal a qualifiká- 
czióval bírnak, mint a megye tisztviselői. De hogy ; 
is lehetne ez máskép ! Az átruházott állami teen­
dőkön kivül. melyeket épen úgy teljesítenek mint 
a megyei tisztviselők, eljárnak még a város önfen- ' 
tartási, önfejlesztési s gazdasági ügyeiben, kezelik 
az iparügyet, az iparos oktatást, az építészeti ügye­
ket. a közegészség- és köztisztaságügyet, melyek 
vidékén a dolog természeténél fogva ilyen terjede­
lemben elő sem fordulhatnak, eljárnak továbbá 
mindenfele közművelődési s más érdekek ügyében.

.Mindezeknek sine ira et stúdió, csupán a 
párhuzam kedvéért vak’» előrebocsátása után, el­
mondható, hogy a „fokozati szervezet" nem any- 
nyira természetes, minőnek azt az orsz. közigazga­
tási bizottság feltüntetni szereti, hanem önkényes, 
a törvényhozás akaratán alapuló. Sic volo, sic 
jubeoI

Elvi szempontból ezeket tartottuk szükséges­
nek megjegyezni s most áttérhetünk a részletekre, | 
előre megjegyezvén, hogy itt a javaslat kivált csak 

azon szakaszait kívánjuk felemlíteni, melyek a ha­
ladott városokra nézve sérelmesek.

„Y Részletek.
A törvényjavaslat 18-ik §-a. úgyszintén 33-ik 

s 91-ik §-ai oly esetekre vonatkoznak, melyekben 
az alispán határozata a közigazgatási bizottsághoz 
felebbezhető.

Hogy alakul a dolog a gyakorlatban ?
A közigazgatási bizottság ülésein a főispán 

távollétében az alispán elnököl : de ha nem is mint 
elnök vesz részt az ülésben, részt vesz mint a 
bizottság legbefolyásosabb tagja : közigazgatási 
ügyekben, a dolog természeténél fogva az ő véle­
ménye a döntő, mert a postafőnök, távirdafőnök. 
tanfelügyelő stb. nem igen törődnek az effélékkel. 
— Ennek az a következménye, hogy az alispán 
minden ilyen felebbezett ügyben azon helyzetbe 
jő. hogy annak felsőbb fokú elintézésébe döntő 
súlylyal befolyjon.

Ez oly visszás intézkedés, mely az elementá­
ris jogelvekkel is nyílt ellentétben áll.

De van az éremnek egy másik oldala is.
A városi tárnics, mint „alsóbb fokozati szer­

vezet"-. az alispánnak mint felsőbb fokozati szer- 
vezet-nek alattasa. Olvastunk oly esetről, a midőn 
az illető alispán kijelentette, hogy nem tartja he­
lyesnek és ildomosnak, miszerint az alattas hatóság 
a felettes hatóság határozata ellen felebbezzen. 
Közszolgálati tekintetben igaza volt amaz alispán­
nak. Csakhogy a városi tanács nem csupán köz­
igazgatási alattas közeg, hanem első sorban egy 
autonóm testület érdekeinek őre.

A 26-ik §. szerint a törvényhatóság a tör­
vényben felhozott eseteken kivül csak akkor avat- 
kozhatik a község belügyidbe, ha közbenjárását 
vagy segélyét maga a község képviselete kéri ki 
és veszi igénybe, vagy azt a k ö z i gazgatás, 
vagy a közbiztons á g é r d e kei k ö v e- 
telik. A „közigazgatás érdekei" olyan elasztikus 
és önkényesen magyarázható fogalom, hogy ezen 
passus a § előbbeni helyes részét is tönkresilá- 
nyitja.

A 28-ik §. szerint a törvényhatóság, ha bár­
mely alkalommal bebizonyulna, hogy a köz­
ségi szabály rendelet „rendeltetésének" meg nem 
felel, azt bármikor megsemmisítheti.

Azaz más szóval: ha a megye azt fogja látni, 
miszerint a városnak oly szabályrendelete van, 
mely az előbbire nézve talán kényelmetlen, azt 
fogja mondani, hogy az rendeltetésének meg nem 
felelvén, megsemmisittetik.

Mit tett egy csecsemő!
— Bret Harte. —

I.
Xagy volt az izgalom az Orditó-Tanván. Oka 

nem lehetett valami verekedés, mert 1850-ben az 
etéle nem volt akkora újdonság, hogy miatta az 
egész telep összeseregeljen. Már pedig nemcsak 
a5*ány  ászgödiök álltak elhagyatva, hanem még a 
lonkosi „anyag kereskedése- megürült kártyásaitól, 
a kik pedig — közbe legyen mondva — akkor is 
nyugodtan folytatták játékukat, mikor Franczia Pé­
ter meg Kanaka Józsi a mellettük levő szobában 
agyonlőttek egymást az italmérő rácsozat előtt. Az 
egész tanya egy abajdogkunyhó előtt csoportosult 
az irtás legkülső szélén. A társalgás csak suttogva 
folyt, de egy nő nevét gyakran emlegették. Az 
egész tanyán eléggé ismert uév volt: a Cseroké 
Sári neve.

Úgy tartom, mennél kevesebbet szólunk róla, 
annál jobb lesz. Sári faragatlan, s tartok tőle, bű­
nös ; de ez időben egyetlen nő volt az Orditó-Ta- 
nyán. és ekkor ép oly kínokkal vajúdott, melyek 
között legnagyobb szüksége lett volna saját neme 
segélyére. Noha kicsapongó, elvetemült és javithat- 
lan teremtés volt, de martyrságot szenvedett, olyat 
a mely még a rokoszenvező nőiségtöl leplezve is 
nehezen hordozható el, most pedig elhagyatottsá- 
gában iszonyú vala. Az Éva anyánkat sújtó átok 
Sárit abban az ősi elsiigeteltségben érte utol, mely­

nek az első bűn büntetését oly rettenetessé kelle 
i tennie. A Sári bünhödésének egy része tán épen 

abban állott, hogy mikor leginkább rá lett volna 
szorulva saját neme ösztönszerü gyöngédségére s 
gondozására, akkor csak férfi pajtásai télig meg­
vető ^tekintetével találkozott. De kínjai mégis meg­
indítottak néhányat a nézőkből. Rőt hajú Horgasi 
úgy vélte, -nagy sora van Sárinak", és elmerülve 
állapota szemlélésébe, egy perezre feledé a kabátja 
ujjába rejtett kétszemet és pár filkót.

E helyzet feltünőleg uj vala. A halálozás ko­
rántsem volt ritkaság az Orditó-Tanyán, de a szü­
letés még eddig példátlan vala. A tanya nem egy 
tagját szállították el teljesleg véglegesen, a vissza- 
téríietés minden lehetősége nélkül; de arra, hogy 
valaki ab initio vezetessék be, ez volt az első eset. 
Innen az izgalom.

„Menj be amoda. Csutak-, mond a tanya 
Kentuck név alatt ismeretes előkelő polgára az 
ácsorgók egyikéhez fordulva. „.Menj be amod.*  s 
lásd, ha mit segíthetnél. Úgy is lehetett tapaszta­
latod az effélékben.-

A választás bírt némi helyes alappal. Csutak 
más égalj alatt két családnak volt vélelmezett feje! 
illetőleg ez eljárásaiban némi törvényes formaság 
hiányának köszönhette az Orditó-Tanya — ez a 
biztos meuhely — hogy szerencséje lehetett az ő 
becses személyéhez. A tömeg helyeslé a választást 
s Csutaknak volt annyi esze, hogy meghajoljon a 
többség előtt. A rögtönözött orvos és bába megett 
az ajtó betevődött, az Orditó-Tanya pedig künn le­
telepedett s pipára gyújtott, várva a kimenetelt.

A gyülekezett mintegy száz férfiből állhatott, 
i Közülök egy-kettő a biinfenyitó törvényszék elől 
I tényleges szökevény, néhány gonosztevő és vala­

mennyi ludas volt. Külsőjükön azonban lefolyt éle­
tüknek és jellemüknek semmi jele sem látszott. A 
legnagyobb csaló rafaeli arczczal és dús szőke haj­
zattal ékeskedett. A kártyás Tölgyesi arczán ham­
leti buskomolyság és mélyelmüség ült; a leghide- 
degebb vérű és legvakmerőbb liczkó alig öt láb 
magas volt lágy hangejtéssel és tartózkodó félénk 
modorral. Okét, az igaz „durváknak" czimezték. de 
e kifejezés inkább megkülönböztetés, mint megha­
tározás gyanánt szolgált. Az apróbb részletek, pél­
dául kéz- vagy lábujjak, fülek stb. tekintetében 
lehetett ugyan némi fogyatkozás a tanyán, de e 
csekély mulasztások semmit sem vontak le egye­
temes erejükből. A legizmosabb egyénnek jobb 
kezén csak három ujja, a legjobb lövőnek pedig 
csak fél szeme volt.

Ilyen volt a kunyhó körül tévedező férfiak 
külseje. Maga a tanya egy háromszögű völgyben 
feküdt két hegy és egy folyó között. Egyetlen ki­
járás belőle egy meredek ösvény volt a kunyhóval 
átellenben egy hegy tetején keresztül, most a kellő 
holdtol világítva. A vajúdó nő láthatta ez ösvényt 
arról a durva pricsről, melyen feküdt, — láthatta 
miként kanyarog fonalkint, inig elvesz fenn a csilla­
gok között.

A gyülekezet kényelmét emelte a száraz fe- 
nyőgalyakból rakott tűz. Apránként visszatért a 
tanya népének megszokott könnyelműsége. Egy­
mást érte a fogadás az eredményre vonatkozólag. 
Hármat ötre, „hogy Sári kibírja-, sőt arra is, hogy 
a gyermek megél; mellékfogadások az érkező ide­
gen nemére, arcza színére. Az élénk vita közben 

j az ajtú közelében állók felkiáltottak, a vita megsza- 
i kadt. a tanya hallgatózott. A fenyők sóhajtozásai 
I a folyó zúgása és a tűz pattogása közül egy éles,



A köz - izjat. 'i bízottéig is kissé eresnek 
talalta e §-t s azért azt ajánlja, hogy a jelzett 
esetben a község előzetesen meghalgatandó. Hogy 
minő értéke van ily előzetes meghallgatásnak, ezt 
tudjuk a gyakorlatból.

K ii 1 ö n félé k.
A megyei évnegyede» közgyűlés ápril 

hó 12-ik napjan fog megtartatni a megyeház nagy 
termében.

Tűzoltó-közgyűlés Az eperjesi önkéntes 
tiizolto-egvlet ma délután 3 órakor tartja a város­
háza naovterinében évi közgyűlését.

Leskó István országgy. képviselő beszédje, 
melvet a tői venvhatosíigokrol sz.olo javaslat tárgya­
lási alkalmával márczius hó '.»-én a képviselőházban 
elmondott, told, vonásaiban következőleg hangzik: 
A ház asztalán letett törvény javaslatot a modern 
liberalizmus diktálta Kontemplálva es elemezve azt. 
kénvtelen kijelenteni. Imgy a valódi szabadelvű 
szellemtől nagyon messze esik, miután annak csak 
okvetlen eoy czélja van. a legtürhetlenebh abszo­
lutizmus behozatala. Az 1^71. évi XVIII. t.-ez. 
olvt'erma benyomást tett, mintha száz különböző 
testalkatú, maga', apró, kövér, sovány embereket 
egyforma mértékre szabott ruhába akartak volna 
bujtatni. Es mi volt a következménye? — Az. 
hogy egyiknek szerfelett kurta, másiknak hosszú 
volt a ruha, mind a kettőnek alkalmatlan. Mind­
egy. a ruha teszi az embert, forma dat esse rei. 
az ' Ilibe)- itt mellékes, s csak arra való, hogy a 
ruha méreteihez alkalmazkodjék. (Derültség.) De 
miután a gyakorlati életben működő szakfértiak 
évrol-evre hangosabban mondogattak, hogy ilyen 
vezérelvekkel igazgatni még sem lehet: togták ma­
gokat > meoc'ináltik a mostani törvényjavaslatot. 
Az egész ország az hitte, hogy a régi ruha a lom­
tárba kerül — dehogy került: megtartották a régi 
egyméretii ruhát, de varrtak rá uj gombot, uj pa- 
szomántot. s hogy ezen ekként föhijitott ruha 
ho"Z.ura. és kurtára egyiránt railljék. előszedték 
l’roerustes híres ágyát. Ebbe akarnak most befek­
tetni kis- es nagyközségeket, rendezett tanácsú és 
sz. k. rendezett tanácsú várost — jobban kifejezve 
tahit es várost. Egyszóval a vezérelvek maradtak a 
regiek, az egyforma méret a régi, az uj csak a 
toldozá.'-toldozás es a l’roerustes ágya : és az ne­
veztetik : megyei autonómia — önrendelkezési jog­
nak — hozza egy kideti kényur. Difticile est saty- 
ram mm serihere. I tál a szónok l’ulszky Ferencz 
beszedőre : ő azt mondta a főispánokról. Imgy elég 
lesz a miniszter lehellete és ő mindenben engedel­
meskedik. de különben dolgozni nem fog. admiszt- 
rálni aunal kevesbbe. legfeljebb kényelmesen élni 
es tarokkozni (Derültség.) Ezen tőispáni kvaliliká- 
ezio. ha igaz, tökéletesen megfelel a mandarin 
rendszernek: a főispánság tehát mandarin-dig- 
iiita' lesz, a titkára pedig európai hivatalnok, 
kihez a sok munkán és ódiumon kivül még a híres 
l’rocrustes-ágy körüli szolgálat is tartozni fog. (Za­
jos derültség a hal- es szélső baloldalon.) Az ilv 
szellemű es ily irányú törvényjavaslatot a szónok 
el nem fogadja. (Elénk helyeslés a baloldalon).

ÁlaiT/.os és jelmezbál. A farsangi mu­
latságok sorát méltóan rekesztette be az a nagy­
szerű álarez.os es jelmez-estély, melyet — Carneval 
herezeg búcsújának tiszteletére — í. hó 9-én a 
„Sárosmegyei jótékony nőegylet“ rendezett, hely­
beli árvaháza javara. Tágas táneztermünk igen 
szűknek bizonyult ez alkalommal a nagy számos 
közönség befogadására, mely a karzatokat is a 
zsúfolásig megtöltő, daczára annak, miszerint a 
vidékén lakok sorából igen kevesen voltak jelen. 
— Nem hallgathatjuk el azon körülményt, hogy 

panaszos sivitás. a tanyán eddig hallottakhoz nem 
hasonló sivitás emelkedett ki. A fenyők sóhajtozni, 
a folyó zúgni a tűz patogni megszűnt. Mintha a 
természet is megállót volna hallgatózni.

A tanya talpra szökött mint egy ember. 
Indítványozták, hogy robbantsanak fel egy tonna 
lőport: de az anya állapota tekintetéből az oko­
sabbak tanácsa lön elfogadva, s csak nehány re­
volver lövést tettek: mert vagy a tanyai orvos kez­
detleges volta, vagy más okok miatt, t’seroké Sári 
gyorsan hanyatlott. Szegény teje, egy óra sem telt 
bele, s már megmászta a csillagok közé vezető ama 
meredek ösvényt és örökre kihaladt az Orditó-Ta- 
nyából. annak bűneiből, szégyenéből. Ez esemény 
Ilire csak annyiban zavarta fel a tanyát, a 
mennyiben megindultak a gyermek sorsa fe­
letti hozzávetések. ..Vájjon megélhet-e most már?“ 
kérdek Csutaktól. A válasz kétkedő volt. A Cseroké 
Sári nemében és anyai minőségben a tanyán 
egyetlen élő lény leiedzett: egy szamár. Kérdésbe 
.jött, vájjon alkalmas lesz-e? azonban megkisérlet- 
tek : hisz még sem volt oly kétes, mint a Roinu- 
his es Ilemus dajkálása a hajdaukorban. és sike­
resnek mutatkozott.

E részletek után, melyek megint igénybe vet­
tek egy órát, a kunyhó ajtaja megnyílott és a szo­
rongó férfiak előre sorakozott tömege egyenkint 
kezdett beszivárogni. Az alacsony prics mellett, 
melyen az anya alakja a lepel alól élesen vala kör- 
vonalozva, egy fenyő asztal állott, rajta egy gyer­
tya*  láda s ebben rikító vörös tianellbe pólyáivá 
feküdt az Orditó-Tanya legújabb vendége. A gyer­
tya*  láda mellé egy kalap vala helyezve. „Uraim“, 
monda Csutak a tekintély és hivatalos öntetszés 

az. miszerint a mulatság minden tekintetben oly 
teljesen kielégitóleg és jól sikerült. Krayzel Au- 
rélné úrnő elnöklete alatt állott bál-rendező bi­
zottság odaadó lankadatlan munkásságának es buz­
galmának tulajdonítandó. Ismeretesek előttünk 
mindazon nehézségek és akadályok, melyekkel a 
rendezésűid a bizottságnak meg kellett küzdenie, s 
igazán szerencsésnek és megáldottnak lehet tar­
tanunk azt az egyletet s azt a jótékonyczelt. a 
melynek ilyen önfeláldozó nemes szivii tagjai es 
munkásai vannak. A fáradozás azonban nem volt 
eredménytelen ! Már a bál kezdetén igen nagy 
szánni fényes közönség töltötte meg a termet, 
mely sűrű tenyőlombokkal diszitve, oly igen kel­
lemes benyomást tett a belépőre. A díszítés kü­
lönösen t. Schönfeld Hugó kereskedő ur vezetése 
alatt történt, ki az egylettel szemben ez alkalom­
mal is oly szives készséggel felajánlott buzgalmáért 
s sok irányú tevékenységéért. méltán kiérdemelte 
annak háláját és nagyrabecsülést. Fel kilencz. óra 
után a katonazenekar rázendítette a dallamos 
polonaist. es a közönség ele elbűvölő látvány nyí­
lott. midőn a feltárult főajtón a legdíszesebben 
öltözött jelmezes pároknak egész hosszú sora vo­
nult be a fényesen kivilágított terembe s majd 
kígyózva, kanyarogva, majd elválva egymástól és 
ismét összetalálkozva, annyi kellemmel lejtő a 
polonais legszeld) figuráit. A díszes menetet a 
legtarkábö egymásutánban a tizennégy fényes 
rococóba öltözött jelmezes pár nyitotta meg. kiktől 
mindenesetre dicséretes szívesség volt az. Imgy a 
mulatság fényének emeléséhez ily hathatós mér­
tékben hozzá járultak. — Ott láttuk városunk szép- i 
segei közül : Bánó Zsófia. Beor Ilka. Dessewtiy 
Helén (a leghübb rokkokó jelmezben ). Ferientsík 
Matiiild. (íl<’>s Lenke. Haitsch Margit, llazslinszky 
íren. Kóseli Komédia. Ktibinyi Emma. I’othorátiyi 
Margit. Raisz Vilma. Schmidt Ilii s k a. Windt Ma­
rian és Winkler Anna urhölgyeket. — a tánezosok 
sorában pedig: Aranvossy Béla. Csies (ívnia. 
Ferem-zy Sándor. Haitsch Dezső, llazslinszky Géza. 
Hody István. Hoffmaun .József, Kirchmayer Vilmos. 
Nyekhegyi Lotliár. Semsey Iíihárd. Szereditiszky 
Sándor, Tomcsányi István, Vilecz dános és Wink­
ler Adátn urakat a szebhnél-szebb rokkokó jelme- 
zekkben. Ezután a többi jelmezesek következtek. 
Ott voltak: Horváth Ödönné úrnő és Dr. Horváth 
Ödön ur (ó német jelmezeikben), Weigel Károlvné 
úrnő (keleti nő), Barftts írónké (boszorkány). Ber- 
tlióty \ ilma (elzászi nő). Bodiczky Jolán (magyar 
nő). Dessewtfy Etelka (jósnő). Díváid Irén (ó ne­
met nő). Hanza Irén (Serpolette). Keczer Mariska 
(magyar nő). Nehner Kornéla (nyár). Szenássy 
Gizella (spanyol tánezosnő) Zsarnovitzky Mathild 
(pierette) stb. stb. Igen élénkítették a menetet 
a titokzatos rózsaszínű és fekete dominók is. — 
Mulasztást követnénk el, ha nem említenék tel 
Ditte \ inezel tánczmesler urat, ki a jelmezes 
párokat a polonais s különösen a menet tánezo- 
latára oly kifogástalanul gyakorolta be. hogy kü­
lönösen ez utóbbi a közönségnek annyira tetszésé­
ben részesült, miszerint azt még egyszer ismételni 
kellett. A kedélyes mulatságnak, melyről mindenki 
a legjobb emlékekkel távozott, csak a késő reggeli 
órákban szakadt vége. Mint értesültünk, a báli 
pénztár igen szép anyagi haszonnal dicsekedhetik 
s így a jótékonvczélra tekintélyes összegű tiszta 
jövedelem maradt.

Márczius 15-ike. Az eperjesi jogakademia 
és theologia testületé által t. hó 15-én rendezendő 
nemzeti ünnep a szabadság, a nemzet tijjáéliredé- 
seiiek 38 ik évforduló emlékünnepélyére tisztelettel 
meghívja a t. közönségét a rendezőség.

Szentandrássy Lajos, városunk maecenasa. 
nemeslelküségenek ismét egy fenves bizonvitékát 

sajátos vegyiiletevői — „I raim. tessék bejönni az 
első ajtón, az asztal mellett el és ki a iiátulsó 
ajtón. A kik adományozni akarnak valamit az ár­
vának. im azok számára készen áll a kalap“. Az 
első ieltett kalappal lepett be : de a mint körülte­
kintett. levette kalapját, és ezzel öntudatlanul pél­
dát adott az utána kővetkezőknek. Ilv községekben 
a jó mint a rósz tett egyaránt ragadós. A mint a 
menet besorjázott, leliete hallani különböző meg­
jegyzéseket. biralatokat Csutakhoz, mint mutogató- 
hoz, intézve: „Hát ez a?“ „szörnyű kis példány“: 
.nem telette színes-: „nem nagyold) mint a fél 
öklöm-. Az adományok szintoly jellemzők voltak: 
egy ezüst tobákszelencze: egy spanyol arany: egv 
nagyon szépen hímzett női zsebkendő (Tölgyesitől,C a i 
kártyástól): egy gyémántos melltű : egy gyémántos 
gyűrű (erre a melltű adott alkalmat, adója úgy 
mondva : .látom a melltűt, s hogy a gvémmit i 
egyedül meg ne unja magát-): egy biblia'(adója ' 
nem fedeztetett fel): egy kávés kánál (melyen a 
betűk, fájdalom, nem az adományozó neve kezdő- 
betűi találtak lenni) ; egy pár sebészi olló; egy 
érvágó: egy öt fontos angol bankjegy; s körűi- j 
belül 200 dollárnyi összeg arany és ezüst pénzben, j 
Csutak ez eljárás alatt oly részvétlenűl hallgatott, 
mint balján a halott és oly kiíürkészhetlen komoly 
volt, mint jobbján az uj szülött. A sajátos menet i 
egyhangúságát csak egyetlen közbejött esemény 
törte meg. Midőn Kentuck féligmeddig kandiságból 
a gyertyás láda fölé hajlott, a gyermek megfordult, 
görcsösen megragadta a körűle tapogató ujjat s 
egy perczig szorítva tartotta. Kentuck botor és 
zavart képet váltott: napbarnitotta arczára némi | 
pirulás-szerű próbált kiülni. „Átkozott kis poronty“ * 

adta azzal, hogy a magyarországi tanítók árvaháza 
alapjára 100 irtot adományozott.

Névnap, llazslinszky Frigyes, collegiumi 
veterán tanár és a m. tud. aeademia rendes tagját, 
f. hó (i-án nevenapja alkalmával a eollegium összes 
tanintézetének tanári kara a legőszintébb üdvkivá- 
natokkal halmozta el. A felsőbb tanintézetek tanári 
karának nevében Hörk József collegiumi igazgató 
üdvözölte, üdvkivánatában kiemelte azon elévülhet- 
len érdemeket, melyeket a veterán férfin a colle- 
ginm felvirágoztatása körül oly busásan szerzett. 
A gymnasium tanári karának nevenen pedijr. a 
eollegium másik jeles veteránja. Ilerfurt József 
üdvözölte az ünnepeltet. A számtalan iidvkivánók- 
hoz mi is csatlakozunk s kívánjuk, hogy a tudo­
mánynak ezen .jeles bajnokát a Gondviselő még 
sokáig el fesse !

Alispánt ebéd. Folyó hó 7-én Pécliy Zsig- 
mond megyénk alispánja fényes ebédet rendezett a 
sorozó bizottság részére, melyen az összes megyei, 
városi, köz- és magánhivatalok főnökei, a közös 
hadsereg és honvédség főbb tisztei részt vettek. 
Azt talán fölösleges is említenünk, hogy milyen a 
házi ur vendegszeretete. A nagyszámmal megje­
lent vendégek fesztelen jó kedve leginkább bizo­
nyítja azt. hogy a régi magvar vendégszeretet még 
nem halt ki s hogy a tiltom úr. meg a jó házi 
gazda előnyei igen szépen egyesülhetnek egy sze­
mélyben. Számos toaszt is volt, melyek közül meg­
említjük a háziúrét, Duka Róbert ezredesét. Sitka 
Gusztáv ezredesnek a magyar ezred és vitézségre 
mondott kitűnő totsztját, továbbá Dessewűy Lajos 
kitünően humoros felköszöntőjét. azonkívül Tahv 
Mihály. Roskovánvi Aliklós, talpra esett toasztjait. Á 
fesztelen jó kedvnek csakis a késő délutáni órákban 
szakadt vége a vendégsereg távozásakor, kik édesen 
fognak visszaemlékezni az alispáni ebédre, jobliau 
mondva az alispán vendégszeretetére.

A városi vám-és helypénzszedési jog, 
mely f. évi márczius hó végével lejár és a város 
ezen .jognak f. évi ápril 1-től számítandó 3 évre 
való bérbeadására vonatkozólag f. évi február 9-én 
árverés tartatott. Az ezen alkalommal elért leg­
kedvezőbb ajánlat Iliiül frtot tett, minhogy pedig 
e jog bére tejé'ben évi 18725 fit fizettetik, inig 3 
év előtt 17111 irtot a bérösszeg, ez okból egy 
másodizbeni árverés megtartása lett elrendelve, 
moly alkalommal legkedvezőldi ajánlat volt 17000 
trtnyi összegre. Jóllehet az összeg az előző évi 
bérösszegeknél sokkal csekélyeid), de minthogy a 
.jelenlegi viszonyok között jobbra semmi esetre sem 
lehet számítani, a város elfogadta ezen ajánlatot.

A polgárság figyelmébe. A m. k. hon­
védelmi minisztérium a közös hadsereg és honvéd­
ség legénysége részére átvonulás alkalmával a 
szállást adók által kiszolgáltatandó étkezésért min- 
don egyes legény — őrmestertől lefelé — részére 
kijáró 20 dkgr. marhahús árának megtérítése fejé­
ben a Tiszán-inneni kerületben 18‘2 krt állapí­
tott meg.

A nagy-sárosi mümalom. April hó 1-én 
újra megkezdi működését. Az építés már teljesen 
be van fejezve és remény van hozzá, hogy azon 
elemi csapásokat is rövid idő múlva ki fogja he­
verni. a mely a múlt nyáron érte. A mi kétségte­
len, midőn e műmalom élén oly tapintatos fárad­
hatatlan tevékenységű szakférfiú áll, mint Bielek 
László.

Sorozás, Jövő héten Kis-Szebenben veszi 
kezdetét a sorozás, melynek eddigi eredményéről 
a következő adatok konstatálhatok : Eperjesen ki­
állítandó volt az u.joncz részről 34, besoroz tat ott 
19 s igy hátralék 15, a póttartalék részről kiállí­
tandó volt (>. mely szám hátralékképen maradt. -- 
A sirokai járásban besorozandó volt ujoncz részről 

monda, miközben ujját nagyobb gvöngédséggel és 
gonddal szabadító ki. mint a mennyit fel lehetett 
volna tenni róla. Ezt az ujját azután a többitől egy 
kisse távol tartotta s kimentében gondosan vizsgál- 
gatta. A vizsgálat eredménye a gyermekre vonatkozó 
amaz eredeti megjegyzés ismétlésé lón. Voltakép. 
ugv látszok, jól esik neki ezt ismételgetni ! „Birkó­
zott az ujjammal-, megjegyzé Horgasinak e tagját 
feltartva, „az átkozott kis porontv ! -

Négy órát is elütötte volt, mikor a tanya 
nyugodni ment. A kunyhóban, melyben a virasztók 
ültek, gyertya egett, mert Csutak azon éjjel nem 
feküdt le. De Kentuck sem. Bőségesen ivott, nagv 
kedvteléssel beszelte el éleményeit. s mindannyiszor 
az uj jövevény ama jellemzetes kárhoztatásával 
vegzé; mert azt hivé, hogy ez mentesíti őt. a 
vonzalom minden igaztalan' gyanújától, mert Ken- 
tuckban is meg volt a nemesei)!) nem gyengéje. 
Miután mindenki elnyugodott, lesétált a folyóhoz s 
elmélkedve tiityörészett; azután felment a nagy 
árokhoz, elhaladt a kunyhó mellett, negélyezett 
egykedvűséggel folyvást tűtyörészve. Egv nagy 
berzsenyefa mellett megállóit, visszatordúlt s újból 
elsétált a kunyhó mellett. Leindúlt a folyó part­
jának, de fele útján viszont megállóit, visszafordúlt 
s kopogtatott az ajtón. Csutak nyitotta meg az 
ajtót. „Hogy vagyunk?“ kérdő Kentuck Csutak 
mellett a gyertyásláda felé nézve. „Türhetőleg-, 
válaszolt Csutak. „Van-e valami baj?“ „Semmi“. 
Itt szünet, még pedig kényelmetlen szünet állott 
be, Csutak még mindig fogta az ajtót. Ekkor 
Kentuck az ujjúhoz folyamodott, feltartotta Csutak 
előtt. „Birkózott vele — az átkozott kis poronty“, 
mondá s ezzel odább állt.
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140. besoroztatott 98, hátralék maradt 42, a pót­
tartalék részére 27. besoroztatott 2. hátralék maradt 
25. — Az. alsó-tarczai járásban ujoucz kiállítandó 
volt 111. besuroztatott 79. hátralék 35. a póttar­
talék részéről kiállítandó volt 32. mely szám tuiigál 
továbbra is hátralékképen. — Hogy az ezen évben 
elrendelt negyedik korosztály milyen eredményre 
vezetett, ezt illusztrálja azon köriilménv. hogy a 
sírokat ¡árasban 111 kézül csupán 7 egyén a közös 
hadsereg és égvén pedig a honvédséghez soroz­
tából be. Tekintve a hátralék nagy mennyiséget, 
azon korántsem lehet esudálkozni. ha figyelembe 
vesszük. Imgy a sorozás alá kerültek, mily töme­
gesen vándoroltak ki Amerikába. í gy látszik, hogy 
a nagy hátralékon csakis úgy lehet lesz segíteni, 
ha a sorozo-bizottság a sorozást Amerikában foly- 
tatandja.

Az eperjesi csatorna-ügy. Érdekes és 
kiváló pontját képezte a 1. ho 6-áu megtartott vá­
rosi közgyűlésén telolvasott polgármesteri jelentés­
nek azon.resze mely a csatornaügyre vonatkozik, 
mely szerint konstatálható, hogy a csatorna épí­
tés a ninlt évben nagyobb mérvben foganatosítta­
tott. s ha ilyen lesz a folytatás, bizton remélhető, 
hogy 2—3 év múlva a csatorna-rendszer legfon­
tosabb vonalai ki lesznek épít ve. A költség arányát 
tekintve, elég magas számadatokat tár fel. Tekin­
tettel azonban azon igen kiváló fontosságra, melv- 
Ivi'l a csatornaügy helyes megoldása jár. az erre 
to.ditott költségek bizonyára nem lógnak impro­
duktív beruházásoknak feltűnni.

l.j  polgár. Ivazim-z.y Manó városunk derék 
iparosa a városi polgárok létszámába lett felvéve.

A polgári fi íztik tűzifa járandóság! 
ügye. Érdekes eszmecserét képezett a városi köz­
gyűlésen a városi tanács azon előterjesztése, mely 
a polgári házak tűzifa járandóságát szabályozó ha- 
tározniányok kieg.'ZÍte»-re is vonatkozott. Ezen 
elo(erjcszle>re a sör jogosítványból kifolyólag be­
adott kérvények szolgáltattak alkalmat, pro és contra 
igen számosán szólaltak fel ez ügyben, végre az 
eloterjesztes véleményezés végett a jogiigvi szak­
osztályhoz lett utalva. Lesz, tehát még alkalmunk 
ezen tárgyhoz annak idejében behatóbban hozzá 
szollani.

Két művész. Eperjes művelt közönsége f. 
ho 11-eii egy fölötte kedélyes estet élt át. melyet 
Rossi hegedű-és Weeber zongoraművészek szerez­
tek. Feszült kíváncsisággal várta mindenki a han­
gokat. melyeket azok a hegedűből és zongorából 
lógnak kicsalni. A hangverseny kezdetét képezte 
Beethoven „Adante coli ' ariazione et Finale" cz.iinü 
kitűnő es a kedélyekét felvillanyozó darabja, liossi 
a darabot elég sikerrel oldhatta volna meg. ha az 
előfordult» pengetésekre kissé nagvobb gondot fordít. 
Annál nagyobb siker koronázta' W eeber zongora­
játékát. ..IJosignole“ l Liszt i darabnál a rohamos fu­
tatnék es kezeinek ügyességé a közönséget erős 
tapsviharra indította, liossi Paganini „Nagy hang- 
ver-etiveben" ismertette meg magit csakis a kö­
zönséggel. Gyönyörű futamainak játsziságával min­
denkit meglepett. A darab kellőméinek sugarait oly 
busásan lövelte. hogy annak hatása egész estén 
észre vehető volt a közönségen. Dupla hangjai 
lassan mélán kezdődve mindig erősbödtek. majd 
gyengülve átcsaptak az óriási lutamokha. melyek­
nél vonója oly ugrásokat vitt véghez, melyek el­
árulták. hogy művész, áll előttünk. A programul 
lobbi pont jairól is csak a legjobbat mondhatjuk és a 
közönség nem bánta meg az. áldozatot, melyben a 
két művészt részesítő: ez. alkalommal nem mulaszt­
hatjuk el intelligens közönségünk részvétlensége 
feletti sajnálatunkat kifejezni, annál inkább, mert 
hiszen tálán egy városban sincs annyi zeneértő vagy 
magat annak tartó zenediletáns s így joggal elvár­
hatna az ide nagyon ritkán érkező igazi művész, 
hogy melegebb pártolásban részesüljön.

Közlekedési akadályok. Á nagy hófúvá­
sok miatt a közlekedések nem csupán az ország­
utak egyes pontjain akadtak fenn, de sok helyütt 
a vasúti közlekedés is be lett szünetve, igy loló és 
Poprad. Miskolcz es Szerencs, Eperjes és Őrlő kö­
zött. Es csak is nagy erő megfeszítések mellett 
lehetett a nagy hófúvásokat eltávolítani a jelzett 
vonalokról, annyira, hogy a közlekedések ismét 
helyre állhatták.

Nyilv ános köszönet. Kolbay János úr 
szives volt az. eperjesi Széchenyi-kör könyvtárát. 10 
becses miivel összesen 29 kötetben gyarapítani, 
Kolossy Miklós úr pedig 1 művel 1 kötetben. Ado­
mányaikért togadják köszönetemet. A Széchenyi-kör 
nevében, Eperjesen. 1886. évi márcz. hó 11-én 
Tuhrinszky Károly, s. könyvtárnok.

Műkedvelői előadás. Mint biztos kutforrás- 
bol tudjuk, a Széchenyi-kör sziniigyi szakosztályának 
elnöke: Szabó Ede által rendezett műkedvelői elő­
adás. mely alkalommal a -Sabinnők elrablása" 
czimii vígjáték kerül szinre. e hó 21-én fog mul- 
hatlanul megtartatni.

Az eperjesi ügyvédi kamarából. A leg­
utóbbi, üléséből tudatja, hogy Klein 1. és dr. Lang­
felder Ármin namesztói ügyvédek a kamarai jegyzékbe 
felvétettek. Klein Ignácz Késmárkról Szepes (Hal­
vára átköltözködött és dr Zsigmondy Ernő kir. al- 
iigyészszé lett kineveztetése folytán a jegyzékből 
törültetett.

Zugiskolák. Hogy a zsidó zugiskolák a leg­
szigorúbb közigazgatási rendszerek daczára sem 
irthatok ki. erről meggyőződött megyénk kir. tan­
felügyelője is. midőn havi kőrútjában Bártfán és

Zborón megfordult. Bártfán 8. Zborón 4 ilyen zug­
iskolát látogatott meg. a törvény értelmében azon­
ban egyet sem zárhatott be. mert a község bejára­
tánál és azutezákon felállított figyelő előőrsök gyors 
értesítései folytán az iskolák mindenütt üresek vol­
tak. Egyről azonban meggyőződött, s ez az. hogy a 
bártfai rabbi, ki írni sem tud. bárkinek állít ki 
vallástanitói bizonyítványt, mely uiiuősitvény alatt 
az illető azután zugiskolát tart. Ideje volna e furcsa 
állapotnak a legezélravezetőbb eszközök által vala- 
hára végett vetni s az iskolai mulasztások elleni 
óvintézkedésekről a legszigoruabban gondoskodni.

Sikkasztó körjegyző. Raisz Vilmos orkutai 
körjegyző ellen az illetékes hatoság által a vizsgá­
lat megejtetvén és a községi pótadó beszedési napi 
jegyzékek és községi számodások átvizsgálása al­
kalmával kiderült, hogy az orkutai körjegyzőséghez 
tartózó 13 községben 500 ftnyi hiány van. mely 
összeg a községi pénztárakban a vizsgálat megejtése 
alkalmával a pénztárakból hiányzott és a körjegyző 
saját vallomása szerint, a községi bíráknak át nem 
lett adva, ennélfogva ezen összeg a körjegyző 
által elsikkasztatott, mi miatt nevezett körjegyző 
ellen a kis-szebenni kir. járásbíróságnál a bűnügyi 
feljelentés is megtétetett. Biző+iy ideje volna, oly 
módról gondoskodni. Itogv a pénzkezelésre és be­
szedésre a körjegyzők íninnél csekélyebb mérvben 
befolyjanak s a beszedett pénz a község bírái által szemé­
lyesen a járás szolgabirájához beszolgáltassanak.

Névváltoztatás. Kukora István helybeli 
iparos vezetéknevét belügyminiszteri engedélyivel 
..Korányi"-ra változtatta át.

Ilim lő betegség. Ezen kór. mely szórvá­
nyosan egyes községekben, névszerint Szt.-István. 
Szokoly. Kavecsány. Lapispatak. Vaspatak. Kiikemező, 
Karácson mező, Aranypatak. Csarnó. Bodruzsál. 
Felső-Mirossó. Kr.-Polyánka. Niklova. és a felső 
tarezai járás néhány községeiben előfordult, jelenleg 
szűnő félben van s az itt-ott még felmerülő néhány 
eset leginkább a bárányhimlő jellegét veszi fel.

Beteg forgalom. Február havában a hiva­
talos városi és járási orvosok által gyógykezelésben 
részesittetett 320 járó és 312 fekvő beteg, összesen 

I tehát 632 egyén.
Születések. A 3 szab. kir. városban február 

havában, még pedig Eperjesen született élve 24 
fiú, 15 leány: Bártfán élve 11 fiú és 9 leány. 
Kis-Szebenben élve 5 fiú. 6 leány. Azonkívül 
Eperjesen 1 leány halva. Összesen a három szab, 
kir. városban született élve 40 fiú és 30 leány, 
azaz 70 gyermek.

Halálozások. Február havában meghalt 
Eperjesen 14 ti és 16 nő, Bártfán 10 fi és 11 nő. 
Kis-Szebenben 4 fi és 2 nő. Összesen a három 
szabad kir városban meghalt 28 ti és 29 nő vagyis 
57 egyén.

Adó ügy. Az adó és hadmentességi dijak 
behajtási eredménye február havában szám szerint 
a következő : A bártfai adókerületben behajtandó 
volt 38.058 frt 68 kr. erre be lett hajtva 5271 frt 
86 li2 kr : — az eperjesi adókerületben behajtandó 
volt 99604 frt 40*/ 2 kr.: behajtatott 29602 frt 01 kr : 
a girálti adó kerületben behajtandó volt 28567 frt 
85 kr, behajtatott 3833 frt 30 kr.: a kis-szebeni 
adó kerületben behajtandó volt 25427 frt 85 kr. 
behajtatott 6717 frt 72 kr. Vagyis az egész megye 
területén 1886 évi február hó végén behajtandó 
volt 191658 frt 78'/2 kr, behajtatott 45.424 frt 
89‘.2 kr., s igy február hó végével hátrálékképen 
marad 146.233 frt 89 kr. A hadmentességi dijak­
ban behajtandó volt 16.041 frt 72' 2 kr. behaj­
tatott 262 frt 16 kr, marad hátralék február hó 
végével 15.779 frt 59', kr. .Mely kimutatott hátrá- 
lékok. tekintettel a jelenlegi mostoha pénzviszonyokra 
és a már nagyon is észlelhető íákarmány hiányra, 
kedvezőknek mondhatók és nem lehet panasza a 
linanezminiszteriumnak Sárosmegye ellen, ha 
figyelembe veszi, hogy 1885. évben hason havi 
lefizetés 42899 Irt 85 krt tett ki és ennélfogva 
most 2525 frt 4‘/2 krnyi befizetési többlet mu­
tatkozik.

A vásárosok figyelmébe. A kassai Fiilöp 
napi országos vásár, mely rendszerint ápril 12. 13 
14 napján szokott megtartatni, ez évben kivételesen 
május hó 3 4 és 5 napján lesz megtartva.

Postakocsis. Ha a bibliai történetben elő­
fordulhatott. hogy egy ember földi boldogságát oda 
adta egy tál lencséért, miért ne adhatná oda Sutyák 
János alsó-komarniki postakocsis a posta-kisztlit 
egy porezió pálinkáért? Legalább ilyen okoskodás 
fogamzott meg a csendőrségnél, midőn múlt hó
27-én  Hunkócz községben t’zimet Izrael korcsmája 
előtt üresen, gazda nélkül találta a postakocsit. 
Midőn a postakocsist kérdőre vonták, az csupán 
azon védekezéssel állott elő. hogy csak egy porezió 

■ pálinkára tért be Izrael korcsmájába. Mit bizton 
remélhet, hogy mint postakocsis, máskor meg nem 
tehet.

Figyelmeztetés. Friedman Sándor eperjesi 
zálogkölcsön-üzletében a márczius hó 1-én lejárt 
tárgyakat ápril hó 2-án és Friedman B. hasonló 
üzletében ápril 9-én nyilvános árverésen fogják 
árvereztetni.

A negyedik korosztálynak szomorú 
következménye. Eperjesen a múlt héten meg­
tartott főállitás alkalmával besorozták Dobrovics 
András Nagy-Sároson lakó szabónak egyik liát és 
pedig az első korosztályból, a ki hazajővén, remegő 
édes anyjának az előmutatott „ Widmungs-Seheiu-- 
nal épen nem okozott örömet. A szegény anya — 

mint sok más — szomorú lett s újabb katasztrófát 
sejtett, mert a következő napra még egy idősebb 
is be volt rendelve és pedig a IV-ik korosztályból. 
Sejtelme megvalósult, a másik fiát is besorozták, 
és amint ezt megtudta, rögtön rosszul lett s az 
orvosi segély daczára másodnapon meghalt. A hir­
telen megbetegedésről értesítve lett az ugyancsak 
Nagy-Sároson lakó nővére s ez segédkezés közben, 
de különösen nővérének halála folytáni elkeseredé­
sében és bánatában olyannyira megbetegedett, hogy 
48 óra alatt szinte meghalt. — Ez bizony sajná­
latra méltó családi katasztrófa!

Hirtelen halál. Baumöhl Mózes Öleinek 
községbeli koresmáros múlt hétfőn Eperjesre ¡«itt. 
hogy itt különféle czikkeket vásárolhasson és amint 
a Roszmanu-féle kereskedésbe lepett, összerogyott 
s hirtelenül meghalt.

Gyilkos tett. E hó 4-én Putnoczky József 
ossikói lakos, egy lakodalom alkalmával, este 7' 2 
órakor a lakodalmas háztól 32 lépésnyire a községén 
keresztül vezető úton meggyilkolva találtatott. Ezen 
telt elkövetésével alaposan gyanúsított Lipták János 
ottani lakos, az ellene felmerült többrendbeli gyanú­
okok alapján elfogatott. A bűntett oka még isme­
retlen. A bűntény kiderítése körül Keczer Belizár 
ottani lelkész úr a csend ínségnek, nemkülönben a 
helyszínén volt vizsgáló bíróságnak igen nagy s 
dicséretreméltó szolgálatokat tett.

Óvintézkedések a veszett ebmarások 
ellen. A belügyminisztérium körrendeletét intézett 
a törvényhatóságokhoz, melyben azokat szigorúan 
és felelősség terhe alatt utasítja, hogy a fennálló 
ebtartási szabályok végrehajtása felett mindenkor, 
de különösen a mostani hideg évszakban, midőn 
az ebek a fagy és az idő zordsága miatt úgy ital 
mint táplálékhoz nem juthatnak oly könnyen mint 
egyébkor: teljes erélylvel s a legéberebben őr­
ködjenek s egyúttal a veszettség meggátlása iránt 
fennálló óvrendszabályokra. valamint a veszély 
nagyságára a lakosságot tapintatos és czélszerü 
módón figyelmeztessék. E rendelet Eperjesre talán 
fölösleges is. hiszen itt az ilyen veszélyekre foly­
ton figyelmeztetik a közönséget, mi mellett bizonyít 
ama-körülmény, hogy a legközelebbi városi köz­
gyűlésen egyik városi képviselő szót emelt az iránt, 
hogy a hatóság miért nem tartja be az ebtartási 
szabályokat. Ebbéli interpellatióját a legközelebbi 
közgyűlésen fogja argumentálni. Alinderre azonban 
jó előre tudjuk, az lesz a válasz, mit hajdan Pató 
Pál uram mondott, hogy „Ejh rá érünk arra még!" 
Pedig a hivatkozott körrendelet nélkül is már 
régen intézkedhetett volna a hatóság, hogy az 
ijesztő mérvben felszaporodott ebek, nehogy köz- 
veszélyüek ¡egyenek a közönségre és hogy igénybe 
kelljen az eperjesi közönségnek is venni a világ­
hírűvé vált vagy pedig a tőke-terebesi Pasteur 
gyógykezelését.

Szerkesztői üzenetek. T. G>/. Jövő szám­
ban jönni fog. — Cli. lí. Eperjes. Önt senki sem 
támadta meg az ..Eperjesi Lapokéban, tehát nincs 
ok. miért védjük. Ha „a keserűség szellemi tespe- 
dést hirdető serlege sziliig van tele", mint a hogy 
magát ékesen kifejezi, iegokosabbat tesz, ha Végli
I).  műfordításait mielőbb kiadja s akkor, hogy ismét 
saját szavaival éljek, „cnoptroinantia lesz az. mely 
idővel a tnerrő realismus bimbóit hajtandja virág­
zásra, s mely a bizarr rationalismust porba suj- 
tandja le".

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan.
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.
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Ármüi hlUhhl.
A Vaskovits Ferenez tulajdonához tartozó és Eperje­

sen, Meliorisz, Sarlay. Szepesházy, Kirchmayer. Hellner 
■> Hortulányi, Papezún. Sitányi stb. urak földjeinek tőszoinszed- 

j sátrában fekvő szántóföldek, melyeket utóbbi időben Meny­
hárt ur haszonbérelt, f. évi márczius hó 17-én, reggeli 
9 órakor fognak nyilvános árveres utján llobay közjegyző 
ur irodájában eladatni. Az árverési feltételek, valamint ¡ér­
képvázlatok az alulírott irodájában megtekinthetők.

Kelt Eperjesen. 188G. évi márczius 2-án.

Dr. Mosánszky Győző,
ügyvéd

mint Vaskovits Fereucz meghatalmazottja.
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or MILIM ARI. 
Édes tejfel.

TST
hozzáöntés (Dolyivka) gratis.

Előbbinek litere 20 kr. utóbbinak 60 
kr. mindennap házhoz hordva. Megrendel­
hető Keczer Bertalan urnái postrestaute 
Eperjes. Májustól kezdve a frissen ki­
lejt édes tejet is csupán 6 krral fizetik.
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S. BIOCH.
Handelsschulprofessor eröffnet hier einen 
SonntagsII-andelsciirs in der einf. 
und dopelten

verbunden mit Schönschrift. Merkan­
tilrechnen und Correspodenz. Nähere 
Auskunft bei Herrn Adolf Koch.
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életbiztositó-társaság New-Torkban
alnpittatott 185 9-b e n.
Biztosítási töke 1881.
a társaság vagyona.,
nyeremény tartalék..

összege.................................. 216,436.495
az egész nyeremény a biztosítottak közt osztatik szét.
Minden kötvény három ev múlva megtámadhatlanná 

válik.

Magyarországi vezérképviselőség:
Budapest, VI., Andrássy-ut 12.

tlecz 31-én 788.993.384 
„ „ 148,312 010

-------- ............-..., „ „ 26.733.223 
az 1884-ben kötött uj biztosítások

Egy tapasztalatdus

is
ki a gazdászat minden ágában teljesen 

jártas és kitűnő bizonyítványokkal 
van ellátva, hason állásban önálló tiszt­

tartói állomást keres. Az illető jelenleg 

Tek« Berzeviczy Pál urnái Berze- 

viczén Sárosmegyében van alkalmazás­

ban. Megkeresések L. E. czim alatt 
Berzeviczére küldendők.
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EQUITABLE
DAM BESTE

c\^reltenpW
IST DAS ECHTE

LE H0 üBL 0 N
französisches Fabrikat

von CAWEEY «fc HENRY in PARIS.

Vor Nachahmung wird gewarnt!
IN» »«irr wird r»>n </#»»• Herren

Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig. Dr. E. Lippmann 
Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
183. 30—15
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Vételre kerestetik I
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íj ¡A ma jyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz.
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Az első

az egyik 150.000 frt, a másik 
800.000 Irt értekében, vagy azon 

felül készpénzfizetés mellett.
Föltételek : prima szántóföld, 

kedvező vidék, szép kastély, 
jó gazdasági épületek megkí­
vántainak. Ajánlatok csakis a 
tulajdonosoktól kéretnek és 
alulirt czim alá intézendők: 
Horváth és Patz Richárd 
nyug. m. kir. főerdészek Becs, 
Margarethenstrasse 12.

Dis billigste Betriebskraft.
Zeichnung und Beschreibung 
über das von mir neu er­
fundene selbstthätige o

verwendet als Anleitung zum 
Selbstfabriziren gegen Ein­
sendung von 2 11. franko, 
Nachnahme unfranco.

H. Braun, jun.
in Oehringen. (Württemberg.)
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Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
tá.x'sa.sá.g'

Bécsben, IV, Heumühlgasse 13. Alap. 1817-ben.
Markért M. vezetése alatt

me'íbe'’ ““ *,“k *"**  bei4rÓUB ka>,''s“kk»1' W*  PUh« hajótalajok , tslgyfáb61

de„ Él SjX^ ÍrUÍ"at k&2kte kÖ>e‘“ «“ van, hogy

, o.. ^-ViU V;illalkozik portalék előállításra, kaszárnyák, kórházak isknl-ík írnHdL- 01. <.»1.1, . , ,X danteié, gépekkel előállítható famúvek elkő^iteaóre, adott ’rajzik « Sk’uUn, * “emk(1,iinben
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malom-utcza 14.
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